

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 99

АДРЕС РЕДАЦИИ:
Сухум, Набережная ул.
д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.

№ 99

Четверг, 17 ноября 1921 г.

От Редакции.

С 15 ноября газета „Голос Трудовой Абхазии“ выходит ежедневно и поступает в вольную розничную продажу по цене 1500 р. за №. Принимается также частная подписка: на месяц—30 т., на 1/2 м.—18 т. Принимаются объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за строку петита на последней странице. Извещения партии и проф. организаций принимаются бесплатно.

Циркулярное письмо

Всем уездным оргбюро РКП (б) Абхазии.

Дорогие товарищи. Только что окончившаяся генеральная проверка—чистка нашей партии очистила ее ряды от чуждых и вредных элементов.

Теперь наша партия должна приступить к укреплению уменьшенных количественно, но улучшенных качественно новых своих рядов.

Стоящие перед партией труднейшие задачи проведения новой экономической политики для восстановления хозяйства в условиях всеобщего разорения и пробуждающейся мелкобуржуазной стихии требуют от каждого члена партии напряжения всех сил, твердости и сознательности.

Особенно в настоящий тяжелый момент ряды нашей партии должны быть как никогда идейно спаянными, сплоченными воедино. Никаких колебаний, никаких отклонений от пути, указываемого нашей партией, не должно быть среди ее членов.

Укрепить партию, усилить ее боевую мощь—такова задача, стоящая перед нами.

В осуществлении этой задачи Оргбюро РКП объявляет двухнедельник по укреплению партии.

Усиливая партийную работу в двухнедельник, не ослабляя ее и в дальнейшем, мы должны: укрепить и оформить организацию, наладить работу партийного аппарата от высших партийных органов до ячеек и фракций включительно, как в центре, так и на местах. Добиться, путем поднятия уровня политической сознательности, коммунистического воспитания широких партийных масс, того, чтобы каждый член партии познал бы себя как действительного члена компартии, отвечающего за свои поступки перед партией и ответственного вместе с партией за успешность партийного и советского строительства.

При проведении двухнедельника Оргбюро Р. К. П. ставятся следующие конкретные задачи:

1. Произвести точный и полный учет членов партии.
2. Выяснить, на какую работу может быть направлен тот или иной член партии, подготовить планомерное

К объединению кавказских республик.

Ежедневно радио приносит нам все более серьезные вести о тревожном положении на Ближнем Востоке. Последнее франко-турецкое соглашение поставило Ближний Восток перед возможностью франко-британского столкновения. Несомненно, что здесь мы стоим накануне чрезвычайно важных событий, могущих ныне сыграть роковую роль в общем процессе догнивающего на корню европейского капитализма.

В каком, однако, состоянии застигнут эти события нас, живущих на рубеже Ближнего Востока?—Это, пожалуй, один из важнейших вопросов, предопределяющих дальнейшие судьбы нашего политического и экономического бытия здесь, в обстановке несколько оторванного существования от центров Советской России.

Несомненно, что несмотря на полную советизацию огромной территории Кавказа, мы все же находимся здесь в фокусе полного распыления своих государственных сил, вытекающего из обособленного государственного существования закавказских республик. Каждая республика отгорожена от соседней китайской стеной, общая разобщенность, жизнь на свой страх и риск, существование в каждой республике многочисленных наркоматов,—все это несомненно еще больше усугубляет нищету и разруху наших окраин, бесплодно поглощая в одно и то же время огромное количество сил и государственных средств.

Едва ли много приходится говорить о том, что в состоянии такого распыления своих сил кавказские республики легко могут попасть в хищные лапы капиталистических буржуазных стран и очутиться в фокусе международных контр-революционных интриг мировой буржуазии.

Между тем, огромная кавказская далайская окраина представляет из себя единое хозяйственное целое и ее дальнейшее экономическое процветание

мыслимо только при создании мощного общекавказского хозяйственного объединения. Этот тесный хозяйственный союз закавказских республик может лишь идти под знаком могущественного объединения кавказского совета федерации. Руководящие круги автономных кавказских республик давно признали всю важность и чрезвычайно необходимую единодушную выступления разрозненных республик в области военной и финансовой политики, в сфере внешней торговли и железнодорожного хозяйства.

До настоящего времени реальной постановке этих важных государственных вопросов в значительной мере препятствовали некоторые объективные внутренние и внешние обстоятельства.

В настоящее время общая схема федеративного управления Кавказа становится боевой задачей дня и от восторженного и полного разрешения этой важной государственной проблемы зависит дальнейшее процветание Советского Кавказа.

Публикуемая в сегодняшнем номере резолюция Кавказского бюро Ц. К. Р. К. П. о необходимости создания федерации кавказских республик четко и ясно ставит этот вопрос в плоскости защиты насущных интересов широких трудящихся масс народов Кавказа. Практически задача создания нашей федерации может найти свое осуществление в следующей схеме: в общекавказском масштабе должен быть призван к жизни мощный экономический совет, а также федеративный совет, выполняющий все политико-экономические функции по тем отраслям управления, которые из ведения отдельных республик будут изъяты и переданы федерации, как, напр., борьба с контр-революцией, вооруженная сила, иностранные дела, финансы, железные дороги, внешняя торговля, почта, телеграф.

Остальные комиссариаты и совнаркомы продолжают свое существование.

Создание нашей федерации ни в какой мере не нарушает самобытности и самостоятельности кавказских республик; наоборот, этой важной мерой государственного объединения будет определен весь дальнейший процесс самостоятельного процветания отдельных республик.

Необходимо здесь отметить, что рабочие массы здоровым классовым инстинктом давно чувствовали всю настоятельную важность федеративного устройства кавказских республик. Они вполне подготовлены к принятию единственно разумной и целесообразной идеи федерации.

Нашу федерацию на рубеже Ближнего Востока необходимо создать, мы ее создадим во чтобы то ни стало.

От нее зависят дальнейшие судьбы Советского Кавказа.

Л. Р.

ЗА РУБЕЖОМ.

Катастрофическое положение в Германии.

НАУЕН. Финансовое положение германских городов безнадежное. Женщины и дети рабочих кварталов совершенно истощены, переживают ужасные бедствия.

Ратификация мирного договора между Германией и Америкой.

НАУЕН. Мирный договор между Германией и Америкой ратифицирован Америкой.

Еще воевать собирается.

ЛОНДОН. Английский король в тронной речи в палате общин заявил, что мир Европы не только не утвержден окончательно, но, наоборот, находится в угрожающем положении.

Неужные расходы.

Во время дебатов в германском рейхстаге о новых налогах депутат компартии Поляна потребовал исключения из бюджета непроизводительных расходов в 2 миллиарда 800 миллионов на армию, одного миллиарда 600 миллионов на полицию, и 180 миллионов на юстицию. Он потребовал также конфискации имущества королей и полководцев, как подстрекателей войны, а также спекулянтов.

Годовщина Октябрьской Революции за границей.

Среди парижских рабочих.

Годовщина русской Революции торжественно отмечена парижскими рабочими на заседании, организованном коммунистическим комитетом помощи России.

В Италии.

В Милане власти запретили сованное собрание в честь годовщины Октябрьской Революции. Несмотря на запрет, во всех частях города состоялись торжественные митинги.

Новые замыслы мировых бандитов.

ЛОНДОН. Маршал Фош и президент Гардинг обсуждали вопрос осуществления нового нападения на Советскую Россию. На состоявшемся на днях заседании Фош изложил новый проект интервенции, основные положения которого будто бы одобрены американским президентом. По словам корреспондента, перерыв переговоров с Румынией, нападение Петлюры и продолжающаяся отправка Польшей снарядов Петлюре должны быть оцениваемы в связи с этим сообщением.

Переговоры с Румынией отложены.

БУХАРЕСТ. Ввиду отказа Советского правительства от включения в договор условий о возвращении Румынии золота и архива румынского посольства в Петрограде, переговоры Советской России и Румынии отложены на неопределенное время.

Франция собирается мириться.

Самую непримиримую позицию по отношению к Советской России занимала до сих пор Франция, отказавшаяся от всяких переговоров с ней. Сейчас намечается крутой поворот в ее политике. Французское правительство дало понять, что оно готово вступить на путь переговоров с Советской Россией в связи с признанием ею довоенных долгов. Французские газеты приветствуют отказ французского правительства от его старой неправильной политики.

РАДИО.

В стане союзников.

Как встречают принца.

Национальный съезд в Индии (английской колонии) принял резолюцию, предлагающую устроить однодневную забастовку по всей Индии в день ожидаемого прибытия английского принца Уэльского и при посещении им городов не встречать его.

Разбойничья логика.

В американском сенате один из депутатов заявил, что следовало бы потратить Европу в уплату долгов Америке. „Англия,—заявил он,—находя деньги на флот, заявляет, что у нее нет денег на уплату процентов по долгу Америке. Мы не можем позволить Англии увеличивать свои вооружения на наши деньги.“ (ОТ РЕД.—Вооружаться можно, но только за свой счет... Вот как разоружается Лига наций!).

Пугают сближением с Россией.

„Барлинер Тагеблатт“ снова угрожает союзникам возможностью сближения Германии с Россией. Газета говорит: „Если Антанта заставит нас подчиниться ее решению, то мы будем вынуждены все свои надежды возложить на экономическое возрождение России“.

В черносотенном царстве.

Отъезд Врангеля.

ОДЕССА, 23 октября. Константинопольская газета „Стамбул“ помещает приказ Врангеля от 6 октября за № 342, извещающий об упразднении всех органов гражданского управления и о предстоящем в ближайшее время отъезде его из Константинополя, в виду завершившегося рассеяния врангелевской армии в славянских странах. (РОСТА).

В погоне за средствами.

ОДЕССА, 23 октября. По поводу сообщения парижской газеты „Воля России“, о перенесении ее издания в одну из находящихся ближе к Рос-

сии стран. „Пресс дьо Суар“ отмечает, что, вероятнее всего, у эс-эров иссякли ресурсы на издание газеты. (РОСТА).

ПОМОЩЬ ГОЛОДАЮЩИМ.

В пользу голодающих.

МОСКВА. Произведенный в Петрограде 15—16 октября кружечный сбор в пользу голодающих Поволжья дал 47 миллионов 400 тысяч рублей.

Заботы о голодных детях.

МОСКВА. Сибирскими учреждениями постановлено принять 10.000 детей. 2 эшелона детей Самарской губ. уже прибыли. Кроме эвакуированных ежедневно снимается с поездов до 50 детей. На станции Куломзино организованы приемно-изоляционные пункты-больницы.

Воскресник детям в Воронеже.

МОСКВА. В Воронеже Губодежда совместно с союзом швейников на воскреснике выработали 3.447 шт. разной одежды.

Помощь мозолистой руки.

МИНСК. Занесена на красную доску Нейтковичская волость Мозырского уезда, которая первая откликнулась в пользу голодающих 200 пудов хлеба, 200 пудов картофеля и 100 пудов других продуктов. Собрано 3.000.000 деньгами.

Общественные работы в пользу голодающих.

МОСКВА. В Ташкенте организуются общественные работы в пользу голодающих. Намечено устройство подземных путей к станциям Орехово-Саратовской железной дороги, заготовка гравия, улучшение трактовых дорог и проч.

Помощь детям.

Для улучшения жизни детей в Воронеже члены партии обложены налогом в 10 проц. месячного жалования. Население обложено подушным налогом и размера 500 рублей.

Дар Грузии.

МОСКВА. Компрод Грузии отпустил голодающим Советской России на сто пятьдесят семь миллионов разного товара.

Помощь международного пролетариата.

ГОЛЛАНДИЯ. Коммунистическая партия собрала к началу октября 30.000 гульденов в пользу голодной России.

ШВЕЙЦАРИЯ. К началу октября коммунистической партией собрано свыше ста тысяч франков.

ШВЕЦИЯ. Сборы дали к середине октября 66 тысяч шведских крон. Наибольшую лепту внесли рабочие металлисты и сельскохозяйственные рабочие. Металлисты пожертвовали 10 тысяч шведских крон деньгами.

АНГЛИЯ. Общая сумма сбора коммунистической партии в пользу голодающих достигла до 11 октября 1834 фунтов стерлингов. Члены партии обязаны отчислять ежемесячно однодневный заработок. Профсоюзы к началу октября собрали 1050 фунтов стерлингов.

ДАНИЯ. Рабочими к половине октября собрано около 800 тысяч марок.

АВСТРИЯ. Коммунистическая партия к середине октября собрала 2.300 тысяч австрийских крон. Всего собрано пять миллионов триста тысяч австрийских крон. Профсоюзы, руководимые социал-демократами, собрали свыше 17 миллионов австрийских крон. Австрийский совет рабочих депутатов пожертвовал свыше семи тысяч килограмм медикаментов, большое количество инструментов и перевозочного материала. На днях груз отправляется в Москву.

ГЕРМАНИЯ. По сообщению из Берлина, вторым транспортом комитета рабочей помощи отправлено в Петроград 27 октября 356 тонн с естных припасов. Третий транспорт отправлен из Штеттина 7 ноября и должен доставить 800 тонн продовольствия, белья и обуви голодающим.

Американцы помогают.

МОСКВА. В Саратов 10-го прибыл 4-й американский поезд с продуктами. Всего в Саратов прибыло 108 вагонов груза.

Экономическое состояние Туркестана.

Посевная площадь Туркестана в текущем году достигает больше 2-х миллионов десятин. Засеяно под хлеб 1 мил. 700 тысяч. Другого зерна исчисляется 105 мил. пудов. В Семиреченской области урожай дал 77—93 пуда с десятины. В Мармеланском уезде количество скота в сравнении с прошлым годом значительно уменьшилось благодаря подлой работе бандитов. Однако наряду с падением гуртового скотоводства нарождается много мелких хозяйств. Возможность товарообмена в Туркестане чрезвычайно велика. Фруктов можно заготовить на 22 миллиарда рублей, зерна на 28 миллиардов, жиров на 4 мил., скота на 5 с половиной, кожи на 339 милли-

онов, шкур на 40 миллиардов рублей, шерсти 250 миллионов пудов на 10 миллиардов, орехов и фисташек на 25 миллионов и лекарств на 400 миллионов. В Каракарском уезде Семиреченской области имеется до 50 тыс. десятин богатейшей травяной земли, пригодной для посева хлеба, урожай с которой может достигнуть 2 с полов. мил. пудов. Туземное население совершенно незнакомо с земледелием и потому является возможность направить сюда голодающих беженцев. Характеристикой вольных цен может послужить базар, так например в Кургане Самаркандской губ., где пшеница стоит 7 с полов. тысяч рублей пуд и ячмень 6 тысяч.



Последние известия.

Аэропланы в Москву.

По сообщению «Ордине Нуене» два огромных аэроплана отлетели из Турина в Москву в присутствии членов Советской торговой делегации. Аэропланы эти принадлежат к системе биланов с грузоподъемностью в 4.300 килограммов каждый, со скоростью в 250 километров в час.

Ликвидация бандитизма в Туркестане.

На сторону Советской власти перешел ее всеми джигитами самый сильный, влиятельный уратубинский бандит Абдул Кадыр Хан. На торжественном митинге Абдул Кадыр Хан заявил перед народом в своих преступлениях, клялся, что не щадя жизни, будет бороться в остатках бандитизма.

Приветствия войскам революции.

МОСКВА. Со всех концов республики получены приветственные телеграммы войскам революции Ленину, Троцкому и Калинин по поводу годовщины великой Октябрьской революции. В большинстве городов были устроены торжественные заседания, на которых подводились итоги четырехлетней героической работы

Осуждение т. Маклина.

Известный вождь рабочих, коммунист Маклин, в Глазго приговорен к годичному тюремному заключению за произнесение им на митинге безработных речи с призывом к восстанию. Маклин требовал, чтобы его судили присяжные из безработных, и в лице судьи, как местного представителя правительства, призвал последнее к ответственности за гибель тысяч честных граждан от голода.

Федерация кавказских республик.

Кавбюро Ц. К. Р. К. П. приняло следующую резолюцию о федерации Закавказских республик: «Обособленное государственное существование Закавказских республик обесценивает их перед лицом капиталистических и буржуазных стран. Тесный политический союз послужит прочной гарантией от всяких покушений на них со стороны контрреволюционных сил и укрепит Советскую власть на рубеже Ближнего Востока. Политическое объединение даст возможность республикам на деле установить между собою тесный хозяйственный союз, попытки заключения которого делались неоднократно. Между тем разобщенность республик усугубляла и без того тяжелое экономическое положение Закавказья, нищету и разорение народных масс и вызвала целый ряд недоразумений между республиками. Закавказье представляет из себя единое хозяйственное целое и его экономическое развитие может идти лишь под знаком общекавказского хозяйственного объединения. Наконец, существование многочисленных наркоматов и учреждений в трех республиках поглощает много сил и средств и создает ненужный параллелизм в работе. Поэтому администрирование общими усилиями в главных и

внешних отраслях государственной жизни усилит и оплодотворит Советскую работу. Исходя из этого, Кавбюро считает неотложно необходимым заключение федеративного союза между республиками, прежде всего в области военной, хозяйственной и финансовой работы и иностранной политики. Предревком Армении Мясников в «Правде Грузии» намечает схему федеративного управления Кавказа. В общекавказском масштабе должен быть создан федеративный совет со всеми политико-экономическими функциями по тем отраслям управления, которые будут изъяты из ведения отдельных республик и переданы федерации. Такими отраслями, примерно, являются иностранные дела, армия, борьба с контрреволюцией, внешняя торговля, финансы, железные дороги, почта и телеграф, и может быть, Рабкрин. При союзном правительстве должен быть общекавказский экономический совет. Что касается других комиссариатов и республиканских совнаркомов, то они продолжают свое существование, так что самостоятельность республик не уничтожается. Самый смысл Кавказской федерации заключается в обеспечении свободы и независимости народов Кавказа».

По Советской Грузии.

Амнистия в Грузии.

ТИФЛИС. Ревкомом Грузии объявлено постановление об амнистии. Амнистия выражается в освобождении заключенных и применяется только к лицам, не представляющим явной опасности для республики. Амнистия не распространяется на обвиняемых в бандитизме, злобной спекуляции, шпионаже, государственной измене и контрреволюции.

Урожай в Анатолии.

БАКУ. По сведениям из Анатолии урожай в хлебных районах Анатолии вполне удовлетворителен, местами даже хорош. Анатолия могла бы дать Закавказью до миллиона пудов зерна и муки. Муку из Анатолии можно получить за валюту и в обмен на керосин. (Роста).

Маленький фельетон.

Как надо разговаривать с нахалами. (В пословицах.)

Как и почему это началось—не стоит рассказывать. Факт тот, что в один прекрасный день на Русь-девицу (что родилась четыре года тому назад от покойной Руси-матушки) набросились сразу все соседи. Набросились с ожесточением. Вот—вот разорвут. «Смелость города берет»,—сказала Франция и вцепилась. «Хочешь мира—готовься к войне»,—сказала Англия и вцепилась. «Куй железо, пока горячо»,—сказала Америка и набросилась. «Дают бери, а бьют—бег»,—сказала Румыния и накинулась. «Либо пан, либо пропал»,—сказала Польша и навалилась. «И я ее лягну»,—сказала Франция и надела. «Куда конь с копытом, туда и рак с клешней»,—сказала Латвия и тоже сунулась. «Плох тот генерал, который не хочет стать царем», эффектно переврал Врангель и надвинулся. Разорвать—не разорвали, но потрепали порядочно.

Надоело это. Встряхнула Русь. Осерчала. Как-то размахнется она. Как-то двинет кулачищем (девка-то она здоровенная, хоть и ленивая малость). Такую дугу кулачище описал с севера на юг, что засвистало кругом, да зубья соседские дождем градом посыпались. Сразу подобрели соседусишки. Другие пословицы нашлись. «Долг платежом красен»,—намекнула Франция. «С милым и в шалаше рай»,—шепнула Англия. «Победителей не судят»,—заявила Америка. «Я не я, и Бессарабия не моя»,—побожилась Румыния и подумала про себя: «Чужое добро в прок не идет». «Худой мир лучше доброй ссоры»,—пояснила Польша и прибавила, косясь на Антанту: «Друзья познаются в несчастьи». «Кто старое помянет тому и глаз вон»,—предложила Финляндия. «Поспешись—людей наешься»,—созналась Латвия. «Моя хата с краю, ничего не знаю»,—молвил Врангель и тут же свалился вместе со своей хатой в море. И помирились. И зажила Русь по новому, в счастье и довольстве. А все—кулачище. Арт. Паэгл.

ЖИЗНЬ СОВЕТСКОЙ АБХАЗИИ.

Профессиональная жизнь.

Выборы практикантов в Рабкрин.

Всем профсоюзам Сухума предложено Совпрофом, по приглашению Рабкрина, избрать по одному члену для краткосрочной работы (до 3-х месяцев) в Рабкрине. Содержание практиканты должны получать в размере среднего заработка от того предприятия или учреждения, в котором они состоят. В случае оставления в Рабкрине на более продолжительный срок командированные будут получать содержание от самого Рабкрина. Мы обращаем внимание товарищей на крайнюю важность избрания этих представителей. Они с одной стороны окажут помощь в работах столь государственно-важного учреждения, с другой стороны, получат хорошее знакомство на практике в работах столь строительством, контролирующим, под руководством опытных контролеров, различных советские учреждения. Рабоче-крестьянская инспекция будет для командированных прекрасной школой, пройдя которую, они станут знающими полезными работниками профсоюзов. А в них мы очень и очень нуждаемся.

Собрание секретарей союзов.

По инициативе организационно-инструкторского отдела, в субботу 12-го и во вторник 15-го ноября состоялись заседания секретарей всех профсоюзов, на которых делались доклады о союзной работе. Собрания эти имеют важное значение. Письменные отчеты, сухие цифровые данные не могут заменить живого обмена впечатлениями на этих собраниях, дающего исчерпывающую картину союзной жизни. Выяснилось, что работа за последнее время поемому налаживается даже в таких союзах, которые были малодельными, как союз земли и леса и союз табачников. Как общее явление следует отметить, что главное внимание большинства союзов направляется на организационную часть и значительно менее на производственную, на участие их в хозяйственном стро-

ительстве республики. На первых порах это конечно, понятно и неизбежно. Многим союзам—отметим в первую очередь союз табачников, разноплеменный, малограмотный—приходилось преодолевать для объединения огромные трудности. Очень мало вполне сознательных и подготовленных членов. Мы надеемся, что теперь общими усилиями Совпрофа и правлений союзов работа будет энергично направлена на то, что так удачно назвал т. Ленин «подведением экономического фундамента» под политическую жизнь Советской республики, т. е. на всемерное усиление и углубление работы союзов в производственном и хозяйственном отношениях.

О положении отдельных союзов и резолюции совещания мы скажем в следующем номере.

Недостаток литературы и несвоевременность получения периодической печати.

В отчетах Правления Совпрофа и его отделов отмечается, между прочим, недостаток литературы по важнейшим вопросам текущей работы. К этому следует прибавить, что газеты из центра поступают удивительно неаккуратно, с запозданием на 2—3 недели. Так, например, московские газеты от 20 октября получены были в Туапсе 29 октября, пароход из Туапсе прибыл в Сухум 1-го ноября, а мы получили их здесь около 10-го. Неужели нельзя наладить это несложное дело? Иметь представителей в Туапсе и в других пунктах, которые следили бы за своевременной высылкой необходимых изданий, как периодических, так и непериодических. Жизнь кипит, как в котле, каждый день приносит новое, а мы отстаем на недели! Работа на всех фронтах тормозится от этого.

Так как это зло касается одинаково всех учреждений, то Ревкому Абхазии следовало бы принять решительные меры для его немедленного устранения.

Чином милиции.

Товарищи начальники, помощники начальников и сотрудники милиционеры, в переживаемое нами великое время, когда по идейной инерции русской социальной революции развивается международная революция, когда все объективные данные европейских государств клонятся в пользу международной революции, в пользу освобождения рабочего класса от эксплуатации и гнета капитала,—в это время организована Советская рабоче-крестьянская милиция. На вашу долю выпала огромная ответственность перед революционным народом Абхазии и перед назревающей международной революцией, стоять на страже общественного порядка и покоя. В селениях, уездах и городах—повсюду вы должны являться стражами, защитниками интересов рабочего класса и беднейшего крестьянства. Товарищи! На вас лежит святейшая из обязанностей—обязанность сохранения добытого революцией России. В вашей работе имеются еще дефекты: дефекты эти принципиальные, технические и формальные, сущность и характер которых часто напоминает прошлое время и отзывается саботажем. Этого не должно быть. Советская рабоче-крестьянская милиция не должна по существу напоминать гражданам советской Абхазии бывшее время царизма и его лакеев и жандармов. В ней не должно быть и саботажа. Товарищи, вы являетесь авангардом революции, защитниками ее, от вас требуется вся ваша внимательность, вся ваша трудоспособность—как от исполнительного органа советской власти. Больше того—от вас требуется не только защита жизни и имущества сотен тысяч жителей ваших городов, имений, но и ожидается выработка совершенно новой психики—психики члена и сотрудника нового государства.

Поступая сотрудником Сов. раб.-крестьянской милиции, мы должны знать, что для нас нет отдыха, что день и ночь мы связаны своим долгом и все наши мысли должны быть заняты устройством нового социалистического государства.

Товарищи, замечено, что на улицах Сухума и в других местах милиционеры, стоящие на постах, не исполняют своего долга: уходят с постов, сидят, разговаривают, курят.

Да здравствует сознательная товарищеская дисциплина и революционный порядок!

В селении Эстонка.

В Гумист. у. имеется сел. Эстонка, где крестьяне живут более зажиточно, чем где либо в Абхазии, но где, к сожалению, еще не видно следов какого либо обновления. До сих пор существует еще старой памяти церковный совет, который налагает свои лапы на все организационные и культ-просвет. дела и не подчиняется постановлениям местного Ревкома.

В приходской библиотеке, наряду с религиозными книгами, имеются книги научные.

дежурные при участках часто не знают своих обязанностей; этого не должно быть. Вперед все, недобросовестно исполняющие свои обязанности, будут уволены и наказаны. Всех неисполняющих своего долга в переживаемое нами время, нужно считать изменниками народной революции и они должны быть устранены от руководства тем аппаратом, за правильным ходом которого они поставлены наблюдать. Создать организацию Советской рабоче-крестьянской милиции и ввести дисциплину в рядах Советской рабоче-крестьянской милиции нам надо сегодня же.

Теперь, когда под ударами наших молотков, дух революции все расширяется, теперь такая дисциплина необходима, необходима для диктатуры пролетариата. Товарищи, диктатура пролетариата не пустое слово, она текает, в которых мастер революции—российск. пролетариат должен держать политическую и хозяйственную жизнь Абхазии до международной революции, до победы международного пролетариата.

Товарищи, помните всегда, что завоевания революции необходимо еще укрепить и что наша цель не вполне достигнута, что за свободу, равенство и братство в международном масштабе идет борьба не на жизнь, а на смерть, победителями в которой должны быть мы. Товарищи, в руках ваших сконцентрирована сила и воля революционного народа Абхазии в борьбе за международную революцию и III Интернационал. Помните, что исполнительным органом нашего идейного политического и хозяйственного центра является Советская Рабоче-Крестьянская Милиция.

Мы глубоко убежд., дорогие товарищи, что все указания будут твердо всеми усвоены и проведены в жизнь.

Да здравствует сознательная товарищеская дисциплина и революционный порядок!

Да здравствует Красная Советская Милиция!

Вменяем в обязанности н-ков уездных милиций и районов, морского угод. розыска и резерва содержание приказа прочесть и разъяснить на общих собраниях.

Штаб милиции.

Театр и искусство.

Юбилей артиста Покорского.

Когда смотришь юбилейный спектакль в условиях нашего времени, то имя юбиляра представляется окруженным ореолом героизма, который помог ему чрез огонь и бурю современных потрясений донести до грани двадцатилетней сценической работы еще горящим светильник чистого искусства.

В эпоху революции театр теряет свою физиономию, уступая свою арену политическому митингу, а растерянный актер, не сумев стать народным трибуном, испуганно следит за развешивающейся пред его глазами мировой трагедией, срывающей маски со старого мира, трагедией, сорвавшей и его актерскую маску и разграничившей другим воликами актером—народом.

Теперь же, когда те огневые искры, которые растли «цветы восстаний», бросаются в горы мирной трудовой культуры, радостно видеть актеров, сумевших сберечь в себе художников и, подобно евангельским девам, достойно встретить с горящими светильниками своего жениха—народ, возвращающийся к мирному строительству.

Каждый спектакль в этих условиях приобретает какое то особенное значение смотра артистических, «производительных» сил искусства, и надо сказать, что на этом параде артист Покорский оказался бравым солдатом. В поставленной в его юбилей пьесе «Трильби» артист провел первые сцены довольно холодно, но разогретый, чествованием публики и актеров, в последних сценах дал картину подлинных переживаний Свенгали, у которого крайний деспотизм смешивается с лютостической влюбленностью в свою мечту.

Его партнерша Гофман (Трильби) своею игрой не впечатляла и приводила к недоумению; играет-ли Гофман героиню-Трильби, или же, наоборот, Трильби играет артистку Гофман. От последней сцены, у ложа умирающей Трильби, веяло оперной Травиатой, насыщенной ложным мелодраматизмом и лишенной настоящего драматического чувства. Очевидно, эта партия «не в голосе» у артистки, в общем довольно способной и полезной. Искренно прозвучала эпизодическая роль у талантливого Треллева. По поводу некоторых персонажей хочется сказать словами Свенгали «как жаль, что люди состоят из тела и костей и не сотканы из одних только звуков», и это особенно чувствовалось у Захарова, грузное тело которого, не тренированное сценически, принимавшее в силу каких то эмоций самые причудливые до смешного положения—неприятно резало глаз своей обывательской «натуральностью» и казалось, что здесь что-то есть от легкомысленного отношения к искусству, тем более непростительного в юбилейный вечер, когда сценический этикет обязывал всех ко многому. В заключение, выразим пожелание, чтобы драматические постановки, носящие случайный характер и осуществляемые при крайнем артистическом бездельи, приняли поскорей форму постоянной сезонной работы с некоторым идейным единством репертуарного плана и при составе, значительно «дополненном и исправленном».

П. Мих.

Письмо в редакцию.

Просим поместить в редактируемой Вами газете следующее:

Мы, туберкулезные больные, считаем своим гражданским и коммунистическим долгом выразить свою искреннюю и глубокую благодарность зав. секцией по борьбе с туберкулезом д-ру Мееровичу за его особенно внимательное и действительно человеческое отношение к нам, как к больным.

Группа туб. больных.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В пятницу 18-го ноября в 5 ч. веч. в доме Красной молодежи назначается общее собрание всей молодежи города Сухума.

Повестка дня.

- 1. Доклад комиссии по очистке Р. К. С. М. в Абхазии.
- 2. Текущие дела.

Объявления.

В Упр. Уголовн. Рокыска требуются: 1) делопроизводитель и 2) два опытных сотрудника или сотрудника, знающих канцелярское дело. Обращ. в Упр. Милиции Сухума. 1-1

НУЖНЫ.

В упр. милиции 1-го уч. г. Сухума Срочно требуется опытный делопроизводитель и Переносчик—чиа.

Нужны мальчики для продажи газет. Обращаться в редакцию.

Т. Самут.